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ES māja aicina apmeklēt Jauniešu iespēju gadatirgu un uzzināt par izglītības, prakses, darba un līdzdalības iespējām


20.septembrī ES mājas Atvērto durvju dienas ietvaros no 16:00 – 18:00 notiks Jauniešu iespēju gadatirgus, kurā pārstāvji no 11 organizācijām informēs par izglītības, prakses, darba un līdzdalības iespējām.

Atvērto durvju dienas ietvaros ES mājā tiek piedāvāts plašs pasākumu klāsts, īpašu uzmanību šogad pievēršot jauniešu nodarbinātības jautājumiem. „Iespēju gadatirgū piedalīsies jauniešu organizācijas un valsts institūcijas, kuras plašāk stāstīs par jauniešu izglītības, prakses, darba un līdzdalības iespējām. Būtiski, ka jaunieši varēs saņemt individuālas speciālistu konsultācijas,” norāda Juta Šteinerte, ES mājas zināšanu, sarunu un mākslas istabu vadītāja.
Nodarbinātības valsts aģentūras (NVA) eksperti informēs par profesijas un izglītības izvēles, karjeras plānošanas, darba meklēšanas jautājumiem. Jaunieši aicināti noskaidrot iespējas turpmākās karjeras veidošanā, iegūt informāciju par NVA CV un Vakanču portāla izmantošanas iespējām, dažādiem bezdarba samazināšanas preventīvajiem un tieši jauniešiem paredzētajiem aktīvajiem nodarbinātības pasākumiem: „Darbavieta jaunietim”, „Darbnīcas jauniešiem”, „Atbalsts jauniešu brīvprātīgajam darbam” u.c.
Savukārt Prakse.lv pārstāvji stāstīs par portāla piedāvātajām iespējām - izglītības iestādēm un to vērtējumu no darba devēju puses (skolu un studiju TOPs), pieejamām prakses un darba vakancēm un karjeras žurnālu Veiksmes formula, kā arī projektu „Virtuālā prakse”, kurā iespējams paviesoties 102 uzņēmumos un iejusties 90 profesijās.
Par karjeras iespējām Eiropas Savienības institūcijām pasākumā laikā plašāk stāstīs EPSO vēstniece Latvijā Marija Abalmasova.
Iespēja iegūt lielisku darba pieredzi ir kļūt par brīvprātīgo kādā organizācijā, tāpēc biedrība „Brīvprātīgais.lv” informēs par brīvprātīgā darba datubāzi www.brivpratigais.lv un iespējām ar tās palīdzību komunicēt ar organizācijām un atrast sev piemērotu brīvprātīgā darba iespēju.
Īpašu programmu sagatavojusi Lauku atbalsta dienesta (LAD) Personāla daļas eksperti, kuri dalīsies pieredzē ar apmeklētājiem, stāstot par metodēm, piemēram, lomu spēles, situāciju analīzes, darba uzdevumi, ko izmanto darba intervijā, kā arī par to, kā labāk sagatavot pieteikumu dokumentus un biežāk pieļautajām kļūdām darba intervijās. Drosmīgākajiem būs iespēja piedalīties darba interviju paraugdemonstrējumos. Lauku atbalsta dienesta Personāla daļa ir Latvijas personāla vadīšanas asociācijas biedrs. 
Bet par to, kā sagatavot CV atbilstoši Eiropas prasībām, kā arī citiem Europass dokumentiem - valodu pasi, mobilitāti, diploma pielikumu -, kas palīdz parādīt prasmes un kompetenci gan darba tirgū, gan izglītībā, plašāk stāstīs Nacionālā Europass centra pārstāvji.
Par izglītības iespējām, resursiem, e-mācību vidi un neformālās izglītības atzīšanas procedūrām projekta „Eiropas programmas īstenošana pieaugušo izglītības jomā” stāstīs Izglītības un zinātnes ministrijas (IZM) eksperti.
Savukārt Valsts izglītības un attīstības aģentūra (VIAA) stāstīs par jaunās programmas „Erasmus+” aktivitāšu veidiem, kuros tiek iesaistīti skolēni, profesionālo skolu audzēkņi un augstskolu studenti, izglītības iespējām un to, kas būtu jāzina, izvēloties izglītību gan Latvijā, gan ārvalstīs. Papildus tam jaunieši varēs iegūt informāciju arī par VIAA veidotajiem informācijas resursiem (Profesiju pasaule, NIID.lv) un organizētajiem pasākumiem, piemēram, Karjeras nedēļa.
Jaunatnes Starptautisko programmu aģentūra (JSPA) plašāk klāstīs par neformālās izglītības, mobilitātes un citām iespējām, ko piedāvā ES programma „Jaunatne darbībā”, Eurodesk, Eiropas Jaunatnes portāls un eTwinning.
Latvijas Jaunatnes padome (LJP) informēs par jauniešu iespējām uzņēmējdarbībā, kā arī par ieguvumiem, darbojoties jaunatnes organizācijās.
Klubs "Māja, jaunatnes organizācija, kuras mērķis ir informēt un izglītot jauniešus par Eiropas Savienību, pārstāvji stāstīs par organizācijas aktualitātēm, Latvijas skolu Eiropas klubiem un Eiropas Brīvprātīgo darbu. Par Eiropas Brīvprātīgo darbu varēs arī iegūt pieredzes stāstus no Kluba "Māja" pašreizējiem brīvprātīgajiem. 
Šogad aprit 10 gadi kopš pilsoņu referenduma par Latvijas iestāšanos Eiropas Savienībā. Par godu referendumam, kas notika 2003.gada septembrī, ik rudeni Eiropas Savienības mājas institūcijas — Eiropas Parlamenta Informācijas birojs un Eiropas Komisijas pārstāvniecība Latvijā — rīko atvērto durvju dienu!
Plašāka informācija par visiem ES mājas Atvērto durvju dienas pasākumiem pieejama www.esmaja.lv. Tā kā vietu skaits ir ierobežots, aicinām interesentus uz pasākumiem pieteikties jau iepriekš, rakstot uz e-pasta adresi esmaja@esmaja.lv vai zvanot pa tālruni 67085445. 

Atgādinām, ka visi pasākumi ES mājā ir bezmaksas!


Papildu informācija: 
Juta Šteinerte, Eiropas Savienības mājas Zināšanu, sarunu un mākslas istabu vadītāja, t.67085446, e-pasts: juta.steinerte@esmaja.lv. 
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Eiropas Savienibas maja

20. septembrn

plkst. 11.00-20.00

ATVERTO ™
DURVJU DIENA!

11.00-12.40 Piedalies valodu meistarklases — iepazisti norveqgu, francu, polu, grieku,
italu, spanu, horvatu un zimju valodas!

PieteikSanas lidz 10. septembrim, rakstot esmaja@esmaja.lv vai zvanot 67085445.

13.00-15.00 Veroskolenu debasu konkursa finalu!
Kuras skolas debatétaji uzvares un dosies uz Briseli?

16.00-18.00 Apmekle Jauniesu iespeju gadatirgu un uzzini vairak par izglitibas,
prakses, karjeras un lidzdalibas iespéjam!

18.30-20.00 Atputies, baudot Dona koncertu ES maja!

Ka iegut bileti? Skaties www.esmaja.Iv!

Visas dienas garuma:

» Neuroodysee spéle — nac, atbildi Sogad aprit 10 gadi kop3 pilsonu

uz jautéjumiem par Eiropas referenduma par Latvijas
iestasanos Eiropas Savieniba. Par

Savientbu un |eg_ust| balva godu referendumam, kas notika
Neuroodysee SpElI! 2003. gada septembri, ik rudeni
Piedalies ES majas Zinasanu, Eiropas Savienibas majas
- . institdcijas — Eiropas Parlamenta

sarunu un makslas istabu foto o A

. S - e Informacijas birojs un Eiropas
orientésanas konkursa un iegusti Komisijas parstavnieciba Latvija
balvas! — riko atvérto durvju dienul

Informacijai zvani +371 67085445 vai raksti esmaja@esmaja.lv!
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