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Šogad aicinām ikvienu aizdomāties par to, kāds varētu būt labāks un drošāks internets, un aicinām ikkatru kļūt par labāku interneta lietotāju!

1. Aicinām Jūs piedalīties un palīdzēt ģimenei no Krāslavas veidot "Latvijas Lāča ceļojumu" lapu (http://latvianbear.wix.com/travelling), parādot savu pilsētu/novadu/ciemu interesantā un atraktīvā veidā. Pieteikšanās šeit > : http://www.drossinternets.lv/page.php?id=331 
Pagājušā gada otrā pusē „Net-Safe Latvia” Drošāka interneta centrs aicināja Latvijas radošākos jauniešus pašiem izveidot interesantu, kvalitatīvu un izglītojošu interneta saturu.

Otro augstāko žūrijas novērtējumu un īpašas „Net-Safe Latvia” Drošāka interneta centra simpātijas konkursā ieguva "Latvijas Lāča ceļojumu" interneta lapa: http://latvianbear.wix.com/travelling#!page3/cee5, ko izveidoja māsas Daiga un Elza Vagales no Krāslavas.
Vienkāršā, pievilcīgā un asprātīgā veidā attēlots, ko lācis darījis Krāslavā un Rīgā, fotografējot gan pilsētas ievērojamākos apskates objektus, pievienojot saites uz izziņas materiālu par konkrēto objektu, gan vienkārši skaistas vietas. Zem fotogrāfijām pievienoti asprātīgi komentāri, kas radīja vēlmi turpināt sekot līdzi Lāča ceļojumam.

Sakarā ar Vispasaules Drošāko interneta dienu (2014.gada 11.februāris), „Net-Safe Latvia” Drošāka interneta centrs vēlas palīdzēt Lācim apceļot Latviju, tāpēc aicinām Jūs iesaistīties "Latvijas lāča ceļojumu" vietnes veidošanā!
2. Aicinām iepazīsties ar mācību blogu: macies.drossinternets.lv un kļūsti par gudru un zinošu interneta lietotāju! 

Videomateriāli:

· Sociālo tīklu izmantošana: 



http://macies.drossinternets.lv/socialo-tiklu-izmantosana/
· Kritiska pieeja interneta saturam: 


http://macies.drossinternets.lv/kritiska-pieeja-saturam/
· Emocionāla pazemošana internetā: 

http://macies.drossinternets.lv/emocionala-pazemosana/
· Riski un apdraudējumi internetā: 


http://macies.drossinternets.lv/riski-un-apdraudejumi-interneta/
· Informācija internetā: 



http://macies.drossinternets.lv/personiskas-informacijas-ievietosana-interneta/
· Pārkāpumi un atbildība internetā: 

http://macies.drossinternets.lv/parkapumi-un-atbildiba-interneta/
Informācija pieejama internetā: http://www.drossinternets.lv
