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Mīļie „Eiropas Kustība Latvijā” biedri un atbalstītāji, 

nosūtām jums jaunāko jaunumu apkopojumu saistībā ar EKL darbību un Eiropas Savienību. Lūdzam tos nosūtīt tālāk arī citiem interesentiem un arī ievietot Jūsu mājas lapās (norādot avotu: Eiropas Kustības Latvijā Ziņu lapa).

Andris Gobiņš un Kristīne Geimure, EKL.
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1. DISKUSIJAS, APMĀCĪBAS UN SEMINĀRI

1.1. Apaļā galda diskusija „Lielais Ziemeļu karš: Baltijas reģiona kultoroloģiskie aspekti” 9. jūlijā ES mājā
Apaļā galda diskusija „Lielais Ziemeļu karš: Baltijas reģiona kultoroloģiskie aspekti” notiks ES mājā 9. jūlijā plkst. 11:00 – 13:30. Pasākumā tiks diskutēts par Lielo Ziemeļu karu caur kulturoloģiskiem aspektiem, kā arī par kultūras mantojumiem un par vēsturiskajiem notikumiem kopumā. Mērķa auditorija ir izglītības darbinieki, tūrisma biznesa pārstāvji, masu mediji, ES valstu zinātnieki un vēstniecību un sabiedrisko organizāciju pārstāvji.
Diskusiju organizē Amber Bridge Baltic Fonds.
Papildus informācija: http://www.esmaja.lv/?lapa=kalendars&id=464. 

1.2. Biznesa ideju konkursa „Ideju kauss 2010” pasākumi Latvijā no 1. līdz 10. jūlijam

Laika posmā no 1. līdz 10. jūlijam Latvijā norisināsies inovatīvo biznesa ideju konkursa „Ideju kauss 2010” pieci reģionālie pasākumi ar mērķi informēt Latvijas iedzīvotājus par iespējām piedalīties biznesa plānu konkursā, kā arī motivēt cilvēkus uzsākt uzņēmējdarbību. 

Pasākums tika atklāts 1. jūlijā Rīgas domes Prezidija sēžu zālē un turpināsies tālāk ar pasākumiem Daugavpilī, Jelgavā, Liepājā un Valmierā.

Papildus informācija: http://www.liaa.gov.lv/lv/sakumlapa/jaunumi/ik_riga/.
1.3. „Open space” diskusijas ”No idejas līdz realitātei” noslēguma rezultāti
„Open space” pasākums „No idejas līdz realitātei” notika š.g. 19. jūnijā RLB, un tajā piedalījās vairāk kā 100 cilvēki, kas pārstāvēja valsts pārvaldi un NVO.
Diskusijas dalībnieki apkopoja ierosinājumus jaunam sabiedrības līdzdalības modelim, kas ietver pašvaldību, reģionālo, valsts un ES līmeni. Dalībnieki strādāja pie 17 pašu definētām tēmām, piedāvājot ļoti konkrētus priekšlikumus līdzdalības uzlabošanai.

Tēmas papildina iepriekšējo pasākumos diskutēto tēmu klāstu:

1. Lielāka sadarbība ES līdzfinansējuma sadales kritēriju izstrādē. 

2. Savlaicīga kompetentu NVO līdzdalība. 

3. Plaša valsts funkciju deleģēšana NVO. 

4. Informācijas pieejamība. 

5. NVO sadrumstalotība – risinājumi. 

6. Panākt konsultatīvo padomju (pie ministrijām) reālu ietekmi lēmumu pieņemšanā (līdzīgi kā LBAS un LDDK statuss).
7. Iedzīvotāju veidots budžets.
8. Kā panākt, lai sabiedrības kompetence tiktu izmantota, sagatavojot normatīvos aktus (ministrijās). 

9. NVO sadarbība ar pašvaldību.
10. Lobiji kā sabiedrības, nevis kapitāla pārstāvētāji.
11. Jauniešu līdzdalība lēmumu pieņemšanā.
12. Formālā un neformālā izglītība. 

13. Sieviešu un vīriešu līdzdalības mehānismi lēmumu pieņemšanā. Sievietes līdzdalība ekonomisko jautājumu risināšanā un atveseļošanā, un esošo uzņēmumu saglabāšanā. 

14. Informācijas atklātība. 

15. Iedzīvotāju loma sabiedrības līdzdalībā. 

Aicinām sniegt komentārus, priekšlikumus un papildinājumus par pievienotajiem diskusijas rezultātiem (skatīt: Open_space_dienas_kopsavilkums.doc), rakstot uz e-pastu: info@eiropaskustiba.lv. 
Papildus mēs būtu ļoti pateicīgi par Jūsu skicēm, kas vizualizē Jūsu viedokli par vēlamo līdzdalības modeli, kā arī iesūtīt konkrētus teikumus, kurus varētu iekļaut līdzdalības memorandā, ko iecerēts parakstīt NVO un MK augusta beigās. Norādām, ka nākamais pasākums sabiedrības līdzdalības modeļa izstrādē iecerēts jūlija beigās, kur atkārtoti sanāks kopā NVO, valsts pārvaldes pārstāvji un individuāli interesenti un padziļināti diskutēs tālāk par modeļa praktisko un funkcionālo pusi. Aicinām sekot līdzi informācijai, kas būs pieejama vēlāk.
1.4. Iespēja tikties ar ASV politiķiem no Teksasas 26. jūlijā Stokholmas Ekonomikas augstskolā 

26. jūlijā Stokholmas Ekonomikas augstskolā, Strēlnieku ielā 4a (14:00-16:00) notiks diskusija ar diviem ASV politiķiem-brāļiem no Teksasas- Julian Castro un Joaquin Castro- par jauniešu iesaisti politikā un aktīvu politisko līdzdalību. 

Diskusija notiks angļu valodā un to organizē ASV vēstniecība Rīgā.
Dalība pasākumā ir jāpiesaka iepriekš, rakstot uz SpriceK@state.gov vai pa tālr.67509037. 
1.5. Studentu konference „International Student Conference – A Common European History?” 23. - 24. augustā ES mājā

Starptautiska studentu konference „International Student Conference – A Common Europan History” notiks š.g. 23. - 24. augustā un pulcēs jaunus profesionāļus, studentus un nākotnes līderus no trim Baltijas valstīm, Krievijas. Pasākumā tiks diskutēts par tādiem jautājumiem kā: Kāpēc vēsture ir politikai svarīga? Kāpēc pastāv dažādas vēstures interpretācijas?, kā arī tiks organizētas vairākas darba grupas par to, kā vēsturi redz „lielās” un „mazās” valstis, par multietniskām valstīm, nacismu, komunismu u.c. Konferenci rīko Eiropas Parlamenta informācijas birojs Rīgā. Šobrīd pasākumā vēl trīs brīvas vietas dalībniekiem no Latvijas reģioniem, vēlams vienam nelatviešu tautības un diviem latviešu tautības jauniešiem. Papildu informāciju un pieteikšanās anketas iespējams saņemt rakstot: info@eiropaskustiba.lv 
2. DARBS, PROJEKTI UN IESPĒJAS

2.1. NVO projektu iespējas apmācībām partnerībā
Biedrībām projektu ietvaros ir iespējas pieteikties uz finansējumu par partnerībā organizētām apmācībām, kas ir pieejama darbības programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība” apakšaktivitātes „Atbalsts nodarbināto apmācībām komersantu konkurētspējas veicināšanai – atbalsts partnerībās organizētām apmācībām” ietvaros. Pasākuma mērķis ir veicināt investīcijas cilvēkresursos un darba kvalifikācijas celšanā. Projekta pieteikumu iesniegšanas termiņš ir 27. jūlijs.
Svarīga informācija pieejama:

http://www.liaa.gov.lv/lv/es_fondi/pienemsana/apa_2/. 

2.2. „Rīga 2014” konkurss par Eiropas kultūras galvaspilsētas Rīgas kultūras programmu
EKL atkārtoti informē, ka 2014.gadā Rīga būs Eiropas kultūras galvaspilsēta, un tāpēc NVO tiek aicināti iesniegt projektus (vai to idejas) 2014.gada Eiropas kultūras galvaspilsētas Rīgas kultūras programmas veidošanai. „Rīga 2014” projekta realizāciju nodrošina Rīgas domes Izglītības, kultūras un sporta departamenta Eiropas kultūras galvaspilsētas direkcija. Projektu iesniegšanas termiņš ir 29. oktobris. 
Papildus informācija: 
http://www.kultrix.lv/?object_id=816 un http://www.riga2014.org/.  
2.3. NVO iespēja piedalīties forumā par demokrātijas nākotni 19. - 20. oktobrī Armēnijā
Rudenī, 19. – 20. oktobrī Armēnijā, Erevānā notiks ikgadējais forums „Eiropas demokrātija 21. gadsimtā”, kur pieteikties var arī nevalstiskās organizācijas. Pasākuma darba valoda būs angļu, armēņu un franču valoda. Eiropas Padome segs ceļa un uzturēšanās izmaksas. Pieteikumu iesniegšanas termiņš ir 15. jūlijs.
Papildus informācija un pieteikšanās šeit:
http://www.coe.int/T/NGO/Articles/FFD_Yerevan_Background_Note_en.asp. 
2.4. Amnesty International prakses iespējas Briselē 

Amnesty International piedāvā vairākas prakses iespējas uz 5 mēnešiem, sākot ar 2010. gada 1. oktobri līdz 2011. gada 1. februārim dažādās jomās: patvēruma un migrācijas politika; diskriminācija; ekonomiskās, sociālās un kultūras tiesības; ES kopējā ārpolitika un drošības politika (fokuss uz Āfriku, Āziju un Ameriku vai Eiropu, Tuvajiem Austrumiem un Centrālāziju).

Pieteikšanās datumi prakses vietām atšķiras: 11. un 25. jūlijs.
Papildus informācija par prasībām, pienākumiem un pieteikšanos: http://www.eurobrussels.com/job_display/14119/Internship_Asylum_Migration_Policies_Amnesty_International_Brussels.
2.5. Politikas pētnieka darba piedāvājums „Policy Network” Londonā

Policy Network.net Londonā, kas nodarbojas ar Lielbritānijas un starptautiska līmeņa politikas pētniecību un publikācijām, pašlaik meklē aktīvu un pieredzējušu politikas pētnieku ar interesi migrācijas un starptautiskās attiecības aspektos. 

Pieteikuma vēstule un CV iesniegšanas termiņš ir piektdiena, 9. jūlijs uz e-pastu: Apretti@policy-network.net. 
Papildus informācija par kandidātu prasībām un pienākumiem: http://www.eurobrussels.com/job_display/14071/Policy_Researcher_Policy_Network_London. 
2.6. Video konkurss par neformālās izglītības pieredzi

Jaunatnes starptautisko programmu aģentūra ir izsludinājusi video konkursu par neformālās izglītības pieredzi. Video iesūtīšanas termiņš ir 1. oktobris. Papildus informācija pa tālr. 67221875 vai pa e-pastu: marita.kroica@jaunatne.gov.lv. 
2.7. Latvijas Pilsoniskā alianse piedāvā konsultācijas NVO

Pārsūtām Latvijas Pilsoniskās alianses izplatīto informāciju par bezmaksas konsultāciju sniegšanu nevalstiskajām organizācijām tādās jomās kā interešu aizstāvība, NVO vadība un efektīva pārvalde, NVO grāmatvedība un lietvedība, kā arī par NVO juridiskajiem jautājumiem.
Informācija pieejama: http://www.nvo.lv/files/Bezmaksas_konsultacijas.pdf. 
2.8. Latvijas NVO interneta mājas lapu kataloga izstrāde

Informējam, ka StudentNet sadarbībā ar Latvijas Pilsonisko aliansi izstrādā Latvijas NVO interneta mājas lapu katalogu. Par savas organizācijas mājas lapas ievietošanu kopējā katalogā jāraksta uz talivaldis.kronbergs@studentnet.lv, norādot sekojošu informāciju: pilns organizācijas nosaukums latviešu valodā; mājas lapas adrese; viena izvēlētā prioritārā joma, zem kuras parādīsies konkrētā organizācija.
Papildus informācija: http://www.studentnet.lv/saites/article.php?id=255151. 

2.9. Informatīvs materiāls par jurista padomiem NVO

Latvijas pilsoniskā alianse piedāvā individuāliem interesentiem iepazīties ar izdevumu „NVO jurista padoms” par biedrības un nodibinājuma būtības un dibināšanas aspektiem.

Skatīt materiālu pielikumā: NVO_jurista_padoms.pdf. 

3. JAUNUMI

3.1. Starptautiskā Eiropas Kustība diskutē par Monetāro Savienību
11. jūnijā pilsētā Toledo, Spānijā notika Starptautiskā Eiropas Kustības diskusija par ES monetāro un ekonomisko savienības būtību, problēmām un nākotnes izaicinājumiem. Piedāvājam apskatīt pilno diskusijas tekstu!
Dokumenta tekstu skatīt pielikumā: DiscussionPaperFutureofEurope.pdf.
3.2. „The Economist” raksta par Austrumeiropas un ASV attiecībām
EKL iesaka izlasīt Edvarda Lukasa, „The Economist” Centrālās un Austrumeiropas korespondenta, rakstu „The Great Betrayal”.
Pilno raksta versiju skatīt pielikumā: LucasE_TheGreatBetrayal.doc. 

3.3. Beļģija kļūst par ES prezidējošo valsti ar 1. jūliju

Sākot ar š.g. 1. jūliju Beļģija rotācijas kārtībā uz 6 mēnešiem pārņem ES prezidentūru pēc Spānijas. Tiek plānots, ka Beļģijas prezidentūra tiks apspriesta Eiropas Parlamenta plenārsesijā 7. jūlijā. Nākamā valsts, kas uzņemsies ES prezidējošās valsts statusu aiz Beļģijas, ir Ungārija. Atgādinām, ka Latvijas plānotais prezidentūras laiks ir 2015. gada pirmajā pusē, savukārt Lietuvas kārta būs jau 2013. gada otrajā pusgadā.
3.4. Atzinumu sniegšanas kārtības jaunums
Pārsūtām jaunumu, par kuru informē arī Latvijas Pilsoniskā alianse. Kopš jaunā Ministru kabineta kārtības ruļļa spēkā stāšanās š.g. 15. martā, organizācijām, kas vēlas pieteikties sniegt atzinumu par valsts sekretāru sanāksmē izsludinātajiem normatīvu aktu projektiem, Valsts kancelejai elektroniski jānosūta pieteikums uz e-pastu pasts@mk.gov.lv. Pieteikumā jānorāda projekta nosaukums un pieteiktā projekta reģistrācijas VSS numurs (saskaņā ar Kārtības ruļļa 78. punktu). Iepriekšējā redakcijā 2009. gadā šāds pieteikums nebija jāiesniedz. 

3.5. Pieteikšanās balsošanai 10. Saeimas vēlēšanās no ārzemēm pa pastu turpinās

Šī gada rudenī 2. oktobrī notiks LR 10. Saeimas vēlēšanas. Atkārtoti informējam, ka iedzīvotāji ārvalstīs var pieteikties balsošanai pa pastu, aizpildot iesniegumu un piesakoties pa pastu, personiski vai ar trešās personas starpniecību. 
Svarīgi ir ievērot, ka, reģistrējoties pasta balsošanai, vēlētājam nebūs iespēja balsot vēlēšanu dienā, jo vēlētāja pasē jau būs atzīme par dalību vēlēšanās, ka līdz 10. septembrim vēlētājs var mainīt adresi, uz kuru nosūtāmi vēlēšanu materiāli. 
Papildus informācija: http://www.cvk.lv. 
info@eiropaskustiba.lv 

www.eiropaskustiba.lv

