Veido SAVUS ZIEMASSVĒTKUS!
Pagatavojiet Ziemassvētku apsveikuma kartiņas pašu rokām! Vai tas nav aizraujoši!



Pagatavot Ziemassvētku kartiņas ir vienkārši, interesanti un aizraujoši. 
Pašu rokām gatavotas kartiņas ir arī ļoti patīkami saņemt.

Krāslavas novada centrālajā bibliotēkā ir grāmatu un citu materiālu izstāde: 

Dāvinu TEV...:Ziemassvētku burvība, izjūtas un emocijas.

Šī skaista izstāde palīdzēs: 
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• Ja esi noguris katru gadu stāvot veikalu rindās un pērkot Ziemassvētku dāvanas…
• Ja gribi sev tuvajiem Ziemassvētkos uzdāvināt kaut ko īpašu…
• Ja gribi iemācīties, ko jaunu un uzzināt, ko dara citi…
Šeit jūs varat aplūkot dažus kartiņu un citu dāvanu  paraugus. Redzēt un  iepazīties ar sveikšanas tradīcijām citās Eiropas valstīs un pat visā pasaulē.

Taču nevajag aprobežoties tikai ar šiem paraugiem, liekiet lietā savu iztēli – ir tik daudz dažādu veidu kā pagatavot jaukas Ziemassvētku apsveikuma kartiņas!
Ziemassvētku kartītes ir populārākais apsveikumu kartīšu veids EIROPĀ un pasaulē. Katru gadu lielāko daļu pa pastu nosūtīto kartīšu veido tieši tās – Ziemassvētki ir laiks, kad gribas apsveikt gan tuvus, gan tālus radus, draugus, paziņas. Kartītes ceļo ne tikai pa pastu, tās tiek nodotas rokās, pievienotas dāvanām, palīdz Ziemassvētku vecītim nesajaukt dāvanas saņēmēju. 

Ja tev nav naudas vai vēlēšanās piemeklēt katram adresātam kartīti veikalā (un nav nekāds noslēpums, ka mūsdienu košie apsveikumi ir vienlīdz skaisti un dārgi), bet tev ir nedaudz laika un izdomas, gatavo tos pats!

Jūsu veidotus darbiņus gaidām līdz šī gada 10. decembrim. Vēlāk  tos varēs apskatīt visi interesenti izstādē , kura tiks izveidota lasītavā.

Labākos darbus apbalvos Krāslavas ESIP.

Lai Jums veicas radīšanā!

