Konkursa „Kam tie zābaki: pastāsti par jauniešiem!” nolikums
Konkursa organizatori

Radošais konkurss „Kam tie zābaki: pastāsti par jauniešiem!” tiek organizēts ES programmas „Jaunatne darbībā” finansētā projekta „Roku rokā ar citādo” ietvaros. Projektu īsteno neformāla jauniešu grupa, kas darbojas apvienībā ELM MEDIA (www.elmmedia.lv). 

Konkursa mērķis

Veicināt sabiedrības izpratni par subkultūrām Latvijā, radošā subkultūru izpētē iesaistot jauniešus no visas valsts.
Konkursa norises laiks

Darbus iespējams iesniegt laikā no 25.11.2009 līdz 25.01.2010 (pasta zīmogs).

Konkursa dalībnieki

Jaunieši vecumā no 18 līdz 30 gadiem.
Konkursa noteikumi un norise
· Dalībnieki konkursā iesniedz radošu prezentāciju par sevi vai sev zināmu (draugs, radinieks, klasesbiedrs, kaimiņš vai paziņa) spilgtu subkultūras pārstāvi, piemēram, panku, gotu, hipiju, metālistu, emo. Prezentācijai jāsatur gan aprakstošā daļa - intervija, neliels apraksts, dzejolis, stāsts, eseja u.c., gan vizuālais materiāls – foto, zīmējums, video vai jeb kas, kas ilustrē prezentācijas galveno varoni.
· Prezentācijai jāpievieno konkursa dalībnieka anketa, kas atrodama konkursa nolikuma beigās un ko iespējams lejupielādēt portālā http://projektssubkulturas.blogspot.com.

· Viens dalībnieks konkursam var iesniegt neierobežotu skaitu prezentāciju.

· Darbi (prezentācija un dalībnieka anketa) iesūtāmi pa e-pastu projekts.subkulturas@gmail.com vai pa pastu: ELM MEDIA, Ganību dambis 15-47, Rīga, LV 1045. 
· Visi iesūtītie darbi paliek konkursa organizatoru īpašumā. 
· Konkursa nolikumam atbilstošie iesūtītie darbi pēc darbu iesūtīšanas termiņa beigām tiek ievietoti projekta emuāros http://projektssubkulturas.blogspot.com un mēneša garumā nodoti lasītāju vērtējumam, kā arī pēc vajadzības izmantoti citās projekta aktivitātēs, par to vienojoties ar autoru. 
Vērtēšanas kritēriji un žūrija
Iesūtītās prezentācijas vērtēs žūrija,. Konkursa žūrijā piedalās projekta „Roku rokā ar citādo” dalībnieki, kā arī pieaicināti eksperti no sociālo zinātņu un žurnālistikas sfēras.

Žūrija darbus vērtēs pēc šādiem kritērijiem, par katru kritēriju piešķirot punktus:
· Prezentācijas aprakstošās daļas kvalitāte (autora individuālais redzējums, oriģinalitāte) – maksimālais vērtējums 10 punkti;
· Prezentācijas ilustratīvās daļas kvalitāte (mākslinieciskā kvalitāte, oriģinalitāte) – maksimālais vērtējums 10 punkti;

· Prezentācijas kopējais vēstījums un noformējums (vai prezentācija kopumā ir izsmeļoša, informatīva, aizraujoša un interesanta skatītājam) – maksimālais vērtējums 5 punkti.

Konkursa laureātu noteikšana un apbalvošana

Visus iesūtītos darbus žūrija izvērtēs mēneša laikā, apbalvošanai izvirzot piecu labāko darbu autorus, savukārt interneta balsojumā projekta emuāros tiks noteikts viens uzvarētājs, kurš iegūs visvairāk balsu. Pieci konkursa uzvarētāji iegūs radošas balvas, savukārt visi konkursa dalībnieki saņems piemiņas suvenīrus. Uzvarētāji tiks publicēti portālā http://projektssubkulturas.blogspot.com, par uzvaru konkursā viņiem tiks paziņots arī personīgi. Uzvarētāju apbalvošana notiks konkursa „Kam tie zābaki: pastāsti par jauniešiem!” noslēguma pasākumā 2010.gada martā, kura konkrēts datums tiks izziņots projekta emuāros un katram konkursa dalībniekam personīgi.  
Kontakti un papildus informācija:
E-pasts: projekts.subkulturas@gmail.com, 

http://projektssubkulturas.blogspot.com 
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