Neļauj krīzei laupīt dzīvesprieku!
Krīze, zemākas algas, augstākas cenas – tas viss spēj radīt depresiju ikvienā cilvēkā, bet nedrīkst šīm ne tik ļoti pozitīvajām lietām laupīt to, kam katrā cilvēkā noteikti vajadzētu būt. Dzīvesprieks! Tā ir īpašība, bez kuras nav iespējams dzīvot, ir iespēja tikai pastāvēt, bet visi taču vēlas dzīvot. Dzīvesprieks ir kā smaržas cilvēkam – ja nav, tad arī nevajag, bet ja ir tad to saldme ir tik patīkama un reibinoša, ka nav iespējams bez tā dzīvot, un arī nevajag. Dzīve un prieks – prieks dzīvot – dzīvot priecīgi, kurš gan negrib to visu izjust un izbaudīt, tādēļ Krāslavas ESIP aicina visus interesantus piedalīties radošo darbu konkursā „Neļauj krīzei laupīt dzīvesprieku!”. Visus cilvēkus, kuros vēl mīt dzīvesprieks, un kuri vēlas ar to padalīties aicinām iesniegt savus darbus Krāslavas novada centrālajā bibliotēkā.
Un varbūt kāds no tieši jūsu darbiem ir nepieciešams kādam depresijas māktam cilvēkam, lai iedvesmotos un rastu sevī dzīvot prieku. 
Aicinām izveidot literāro sacerējumu (pasaku, stāstu u. c.) vai vizuālo darbu (zīmējumu, datorgrafiku; foto u. c.) par kādu no tēmām:
* Mans sapnis; 
* Jaunas idejas labākai nākotnei.  
Darbus gaidām līdz 23.03.09.
24.03.09 plkst. 15.00 labāko darbu autoru apbalvošana un tikšanās ar psihologu Irinu Japiņu.
Vēlam veiksmi!
Visus interesentus gaidām uz pasākumu.
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