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	Piedalies digitālā                Baltijas ceļa  veidošanā


Vai Jums ir saglabājusies mugursoma, trolejbusa biļete, pārnēsājamais radio, avīzes izgriezums, apģērbs, vai rotaļlieta, kuru turējāt rokās, stāvot Baltijas ceļā 1989.gadā? Piemiņas lieta var būt jebkas, kas konkrētajam cilvēkam saistās ar Baltijas ceļa akciju - fotogrāfija, dokuments, piespraude, apģērba gabals, tramvaja biļete u.c.
Projekta "Europeana 1989" iniciators Eiropas digitālā bibliotēka, arhīvs, un muzejs "Europeana" un Latvijas Nacionālā bibliotēka aicina Baltijas ceļa dalībniekus digitalizēt savas piemiņas lietas arī pašiem un publicēt tās vietnē www.europeana1989.eu/lv jebkurā tiem ērtā laikā, jo kolekcija ir atvērta papildināšanai no interneta. Sagaidāms, ka projekta rezultātā tiks izveidots lielisks arhīvs, kuru varēs izmantot pētniecības, mācību un izklaides nolūkos.

Plašāka informācija par projektu ir pieejama tīmekļa vietnē: www.europeana.eu
Neskaidrību gadījumā griezties Krāslavas novada centrālajā bibliotēkā, Dīķu ielā, 5, tel: 65681114
Piedalies „Tautas grāmatu plaukta” veidošanā!

Kurš tiks izvietots Latvijas Nacionālās bibliotēkas jaunajā ēkā – Gaismas pilī – un sliesies piecstāvu mājas augstumā
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KRĀSLAVAS NOVADA CENTRĀLĀ BIBLIOTĒKA
          līdz 1.novembrim 
aicina ikvienu interesentu piedalīties akcijā, uzdāvinot kādu sev nozīmīgu un īpašu grāmatu Latvijas Nacionālajai bibliotēkai. Grāmatā jāieraksta dāvinātāja vēstījums vai novēlējums, ko lasīs cilvēki ne tikai šodien, bet arī nākamajās paaudzēs. Ikviens dāvinātājs par piedalīšanos akcijā saņems īpašo „Tautas grāmatu plaukta” grāmatzīmi.
Dāvinājumi iesniedzami: Krāslavas novada centrālajā bibliotēkā Dīķu ielā- 5, tālr. 65681114
Varbūt grāmatā ir iespiests zīmogs vai kafijas traips, atzīmēti mīļākie citāti? Grāmata pārlasīta neskaitāmas reizes, iegādāta par pirmo algu vai apceļojusi pasauli? Varbūt tā ir grāmata, ko esat daudzkārt ieteikuši izlasīt saviem draugiem, paziņām?

Īpašas grāmatas kritērijs ir dziļi personisks, tāpēc mēs uzskatām, ka to katrs spēs izvērtēt individuāli. Kopā ar stāstu šī būs liecība par jums nākamajām paaudzēm, tāpēc, izvēloties grāmatu, padomājiet - ko jūs vēlaties pateikt cilvēkiem, kas to lasīs pēc 10, 50 vai 100 gadiem.

Nāc Grāmatu draugu ķēdē!

  2014. gada 18. janvārī vienosimies akcijā „Gaismas ceļš” un stāsimies plecu pie pleca Grāmatu draugu ķēdē, lai palīdzētu grāmatām nokļūt no vecās Latvijas Nacionālās bibliotēkas ēkas uz jauno Gaismas pili.

Ikviens varēs piedalīties šajā vēsturiskajā mirklī!
Kā reģistrēties:
1. ienāc portālā www.riga2014.org   sadaļā „Grāmatu draugu ķēdē”

2. reģistrējies vai izmanto Draugiem.lv, Facebook, Twitter kontu

3. izvēlies maršruta posmu un laiku

4. aizpildi visus informācijas laukus, un e-pastā saņemsi dalības apstiprinājumu

Reģistrējies pats vai reģistrē draugu kopu vai kolektīvu!
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